

高三政治专题练习（2022年下半年）试卷完整版

1. 选择题

（考点梳理）首届国家公园论坛主题

8月19日，首届国家公园论坛在青海省西宁市开幕。在主论坛上，世界自然保护联盟亚洲区主席阿班·卡拉基、国家发展改革委社会司副司长彭福伟、青海大学校长王光谦等围绕“建立以国家公园为主体的自然保护地体系”主题先后发表主旨演讲。

（小试牛刀）

2019年8月19日上午，以“（ ）”为主题的首届国家公园论坛开幕，450余位国内外相关领域管理机构代表和知名专家学者将围绕论坛主题探讨国家公园创新和发展。

- A.建立以国家公园为主体的自然保护地体系
- B.推进自然生态保护、建设美丽中国
- C.建设美丽公园
- D.保护世界遗产

2. 选择题

（考点梳理）首届国家公园论坛内容



国家发展改革委社会司副司长彭福伟

缺乏国家层面的顶层设计，各类保护地缺乏科学完整的技术规范体系。保护地部门割裂、多头管理、碎片化现象严重。同一类保护地分属不同部门管理，社会公益属性和中央地方管理职责不够明确，土地及相关资源产权不清晰，管护管理的能低下是中国建立国家公园体制亟待解决的问题。

中国特色国家公园体制建设政策框架应大致包括国家公园理念、国家管理体制、国家公园运营机制三个方面。中国国家公园体制建设中要处理好遵循国际规律和坚持中国特色的关系，中央政府垂直管理和地方政府协同管理的关系，严格保护和合理利用三个方面的关系。

——演讲《中国特色的国家公园体制政策体系》

三江源地区是青藏高原的“生态安全屏障”，是我国江河中下游和周边地区生态环境安全和区域可持续发展的生态屏障。三江源地区降水量波动较为稳定，未来降水基本保持不变。

建议保护三江源南部地区植被，需要合理管控人类活动影响；另外，黄河源区荒漠化风险高，需要储备减缓应对的技术措施；同时建议使用新型技术利用空中水资源增加降水量。

——演讲《气候变化背景下的三江源生态保护》



青海大学校长王光谦院士